

# El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. . . . . 150 Pts.  
Fuera de Gerona, trimestre. . . . . 5  
Ultramar y Extranjeros. . . . . 15  
PAÑO ADELANTADO

## Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

## ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS  
á precios convencionales

Número suelto. . . . . 3 Cts.  
Número atrasado. . . . . 15  
Paquetes de 25 números. . . . . 1.25

AÑO VII

—Gerona—VIERNES 20 de Enero de 1899—

16

## MEDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas y sifilíticas.



**JUAN JORDI**  
Consulta de 12 á 1  
Zapateria Vieja, 7, 1.º  
GERONA

## VIÑO IODO-TÓNICO FOSFATADO GIMBERNAT

Medicamento de gusto agradable y superior al «Aceite de bacalao y Emulsiones» en la curación de: escrofulismo, tumores frests, linfatismo, debilidad nativas ó adquiridas, menstruaciones difíciles, etc., etc.

FRASCO: 2 pesetas.—6: pesetas 10

Se vende en todas las buenas farmacias y droguerías.

## Sección religiosa

### Santo de mañana

San Fructuoso

Cuarenta Horas

Iglesia de las Capuchinas

## URGE EL REMEDIO

Terminada la guerra, se imponía una rápida y pronta evolución social en el sentido más conveniente para los intereses nacionales; evolución que había necesidad de impulsar desde las esferas del Gobierno, comenzando por variar costumbres añejas y por intentar procedimientos nuevos y más prácticos que los hasta ahora seguidos. Sin embargo, nada hemos hecho y lo peor es que hay indicios todavía de que el trabajo comience.

Siguen las cosas lo mismo que estaba, y no hemos dado un paso en el camino por donde habrían de avanzar las reformas.

La necesidad, á juicio del Gobierno, de que se abran las Cortes para aprobar el convenio de paz con los Estados Unidos, ha venido á detenernos en el camino de las reformas, que en nuestro concepto urge llevarlas á la práctica. Consideramos que la demora en el planteamiento de programas ventajosos para el país va siendo peligrosa. Pasan los días y los meses y nadie

se preocupa del porvenir, el remedio urge, porque la dolencia va haciendo sus progresos sin que los recursos por todos pregonados puedan atajar el curso del mal.

Los paños calientes hasta ahora empleados no sirven, hay que operar con energías y sin contemplaciones y emplear desde la cura antiséptica. Mientras se pierda el tiempo como hoy se pierde, el enfermo no ha de tener esperanzas de salvación.

Si esto importa algo á nuestros políticos y si no es ciega la soberbia de posponer la vida de la patria á la existencia de los partidos, hagan caso á las nuevas ideas, fíjense en lo que sucede en otros países más afortunados que el nuestro, y tengan abnegación para dejar ensayar otros procedimientos más eficaces que los empleados hasta la fecha.

Eso requieren las circunstancias y ese pide la opinión.

## EL BANCO Y ESPAÑA

Dice la prensa de Madrid que el ministerio de Ultramar ha pagado al Banco de España, en concepto de intereses, desde 1895 cerca de quince millones de duros.

O lo que es lo mismo, que el Banco de Madrid, ó de los políticos madrileños, ha ganado en cuatro años por un solo concepto, sin exposición alguna y sin más trabajo que desencanajar «calulayas», setenta y cinco millones de pesetas.

Si la cuenta está bien hecha, nos resulta, á razón de cinco por ciento al año, un préstamo de 361 500.000 pesetas.

Una bicoca.

Con 361.500.000 pesetas había para una porción de cosas útiles.

A razón de 10.000 pesetas por kilómetro se habrían podido construir 15.000 kilómetros de ferrocarriles secundarios y 36.000 kilómetros de carreteras.

Se habría podido canalizar el Ebro hasta Tortosa para buques de 500 toneladas, y el Guadalquivir hasta Córdoba.

Se habrían podido construir canales en Castilla y Aragón y desear las minas de Sierra Almagrera.

Se habrían podido construir y armar siete acorazados como el «Iowa» y 10 cruceros como el «Brooklyn».

Se habrían podido rescatar de manos extranjeras gran parte de los ferrocarriles de España.

Y se habría pedido fundar una especie de Montepío para satisfacer á los pobres políticos que, según «El Correo», no tienen sobre que caerse muertos, una pensión suficiente para que pudiesen vivir sin ser ministros, diputados, directores generales ó gobernadores.

Esto habría sido lo más conveniente. Pobre Banco! Quince millones en cuatro años! ¿Cuanto habrá sacado de Hacienda?

Hay que desamortizar todo eso ó el Banco se traga á España con Sagasta inclusive.

Que ya son tragaderas.

## Páginas de la Historia

### Insurrección militar de Cavite 20 de Enero de 1872

En la noche del 20 del actual de 1872, y á los gritos de ¡Muera el castillo! y ¡Viva la independencia!, sublevaron casi simultáneamente el destacamento de artillería del fuerte de San Felipe y los soldados de infantería de marina que se hallaban en el cuartel, terminando por reunirse una y otra fuerza indígena en la mencionada fortaleza, por no conseguir apoderarse del arsenal, cárcel y presidio, á consecuencia de la bravura de los soldados del 7.º de línea y de las rápidas y acertadas disposiciones del gobernador de la plaza.

Noticioso el capitán general de Filipinas, don Rafael Izquierdo, de lo que ocurría en Cavite; organizó en Manila refuerzos que puso á las órdenes del segundo cabo, don Felipe Ginovés Espinar, los cuales, sin pérdida de tiempo marcharon en auxilio de las escasas fuerzas que en dicha población se mantenían fieles á España.

El día 21 llegó la expedición á Cavite, y luego que rodearon la fortaleza donde se habían hecho fuertes los sublevados, comenzaron á cañonearla, durante el asedio hasta la madrugada del 22. Entonces se organizó el asalto dividiendo la tropa en tres columnas, y al grito de ¡Viva España!, penetraron en el fuerte, pasando á cuchillo á cuantos no se rindieron á la primera intimación.

Los rebeldes, convencidos de que no

se les daría cuartel por no haberse rindido á las repetidas intimaciones que se les hicieron, defendiéndose con desesperación, luchando todos ellos hasta que las fuerzas ó la vida les abandonaron, dando esto motivo á que fueran muy sensibles y numerosas las pérdidas de los leales.

### El marqués de Campoverde de- rreta á Duhesme en Mollet.

21 de Enero de 1810

Entre una de las muchas salidas que de Barcelona se vió obligado á efectuar, á consecuencia del bloqueo puesto por los españoles, el general francés Duhesme, cuéntase la que hizo el 18 ó 19 de Enero de 1810, para recibir el convoy de víveres que el mariscal Augereau, desde Hostalrich, trataba de introducir en la ciudad condal.

Sabedor el general español marqués de Campoverde de lo que intentaban los imperiales, concibió el proyecto de estorbar sus planes, y para conseguirlo partió de Tarrasa con todas las fuerzas que entonces se hallaban á sus órdenes.

Duhesme salió de Barcelona con un total de 2.000 hombres, dirigiéndose hácia Granollers, punto aproximado donde se les habían de reunir los 9.000 hombres de que constaba la columna Augereau. Teniendo aquél general distribuidas sus fuerzas entre San Perpetua y Mollet, cayeron sobre ellas las de el español. Campoverde arrolló y destrozó á las acampadas en el primero de los mencionados pueblos, y marchando después contra las del segundo, que eran el grueso de la columna.

El francés organizó la defensa del pueblo lo mejor que pudo, ocupando las alturas que le rodeaban y demás puntos estratégicos que creyó conveniente utilizar pero á pesar de estas ventajas y de lo admirable que fué el comportamiento de sus tropas, el resultado de la acción fué muy desastroso para su causa.

Rodeados los imperiales por todas partes, y estrechados cada vez más, como supremo recurso acordaron la rendición, después de haber peleado con herismo largo tiempo.

De los 1660 hombres que se defendieron en Mollet, 500 de infantería y 140 de caballería quedaron prisioneros de los españoles, salvándose los restantes que salieron de la acción gracias al auxilio que en Granollers, donde se refugiaron, les prestó Augereau.

El Bachiller Alonso de Zamora.

## EL CASAMIENTO de la Patti.

Para el día 25 del corriente anuncian los periódicos la celebración de la boda de Adolina Patti con el baron Rolf de Felderbrum, cuyo proyecto, dado á conocer hace algun tiempo, fué puesto en duda en muchas partes.

Si las noticias llegadas de Londres no mientan, no hay motivos para dudar más tiempo.

La boda se celebrará en Breston el día 25, y apadrinará á la famosa diva Mr. Philipies, un inglés que desempeñó no hace muchos años el importante cargo de lord corregidor en la capital de la Gran Bretaña.

El baron de Felderbrum, futuro marido de la eminente artista, es un jóven de veintiocho años, fino y apuesto, figura digna de un afebo ateniense.

Apesar de su título nobiliario, el galan es empleado de un establecimiento de hidroterapia y masaje de Bond-Street, y gracias á este modesto empleo pudo conocer á la diva, á quien habian recomendado los médicos el tratamiento.

La prescripción facultativa va á terminar en matrimonio; demostrándose así que tambien la hidroterapia puede ejercer influencia en el amor.

Las dudas con que fué acogida al principio la noticia del casamiento de la Patti estaban inspiradas en la diferencia de edad de los contrayentes.

Mientras el galan es un jóven que apenas ha cumplido los veintiocho años, la novia es una venerable matrona que ha cumplido los cincuenta y cinco.

No se crea, sin embargo, que la famosa cantante es una anciana averiada, llena de arrugas y alifafes, que no puede inspirar ya más que sentimientos de respeto.

A pesar de sus cincuenta y cinco años, la Patti se conserva admirablemente, todavía fresca y todavía guapa, y representa á lo sumo la edad de treinta años.

La famosa diva parece que aspira á reproducir el caso estupendo de Ninon de Lenclos.

En otros tiempos era una curiosidad saber como cantaba el ruiseñor, hoy es una curiosidad saber como conserva el ruiseñor la hermosura de su plumaje. A este punto han llevado también los reporteros sus indagaciones y la artista, bondadosa, ha revelado sin escrupulo su secreto, que no es secreto.

La eminente diva conserva sin grandes detrimentos su belleza gracias á un estrecho régimen higiénico, cumplido con la más rigurosa escrupulosidad.

Con las mismas palabras de la Patti se puede hacer la exposicion completa del severo plan.

Se levanta á las nueve de la mañana, toma un baño templado y se desayuna con una taza de caldo de gallina y un poco de verdura; alguna vez añade á este ligero desayuno un huevo ó fruta: manzanas, uvas ó ciruelas, únicas frutas que la Patti come, por estimar las demás dañosas á su belleza. Después del desayuno la artista se somete á un método especial de masaje, y se consagra luego á los cuidados de su casa hasta la hora del almuerzo, y á los de su persona, porque la artista no consiente que nadie le péine ni le arregle sus ropas.

El almuerzo, hecho invariablemente á las doce, se compone de caldo, estras ó pescados, verduras y leche; no admite ningún plato especiado ni en salsa, de pestres suele tomar una taza de «coca» ó una copa de champagne. El «menú» de la comida está compuesto de una sopa ligera, carne de vaca poco asada y verdura, y arroz con leche, ó tocino del cielo de postre.

Para completar esta informacion, se puede decir que la Patti no come pan ni bebe vino tinto.

Todas las distracciones de la Patti se reducen á dar largos paseos á pié. No monta á caballo, ni en bicicleta, ni es aficionada á ningún género de sport.

En todo lo demás sigue la artista el mismo severo régimen.

La Patti no ha tenido mas ideal que conservar su juventud por todos los medios imaginables.

Mereced á tal escrupulosidad, ha podi-

do llegar la diva famosa á los cincuenta y cinco años con la tez fresca y la cara redonda, y el cuerpo esbelto, y los ojos brillantes.

En lo único que la Patti no ha seguido los consejos de su severa higiene es en el matrimonio. La boda que se anuncia ahora es la tercera en que la insigne cantante ha actuado de principal protagonista.

## Crónica

Nuestro suelto de ayer comentando el párrafo de una carta en que se nos daba cuenta de la magnífica situación que se ha creado el señor Roure en Palencia con sus virtudes políticas y administrativas, no sorprendió á todos los gerundenses, ni siquiera á media docena, pues por lo hecho en lo que á administración y á política se refiere en nuestra provincia, todos, absolutamente todos, están dispuestos á creer que siempre nos quedaremos cortos refiriendo las hazañas del gran cacique fuera de sus naturales dominios.

La carta á que ayer nos referíamos tiene varias partes y aún nos queda tela en ella para llenar algunas cuartillas.

Pero lo más gracioso que encierra, es cierta pregunta que el señor Roure hizo á un liberal palentino, pues por ella se prueban dos cosas:

En primer lugar, que Roure no está fuerte en geografía y en segundo lugar, que algunas reglas administrativas, especiales y de su invención llevaba en la maleta para poner en práctica.

¿Qué cual fué la pregunta que tales cosas probaba?

Nuestros lectores no la adivinarian, pues solo pudo ocurrírsele al señor Roure.

¿Cuales—preguntó—son los puertos de mar de esta provincia?

Y nosotros preguntamos á la vez. ¿Y que quería hacer el señor Roure en los puertos de mar de la provincia de Palencia?

¿Alguna mejora administrativa ó rentística?

Averíguelo Vargas.

Es decir, si va á Tarragona ya lo averiguaremos nosotros.

Hoy ha terminado el plazo para presentar reclamaciones contra la propuesta de escuelas elementales de niñas, de 1.654 pesetas, anunciadas por concurso de traslado.

El decreto sobre ampliación de moratorias determina que se amplíe el plazo concedido para pago de sus atrasos á las diputaciones y ayuntamientos.

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Viladrau, la que debe proveerse en el plazo de 15 días.

Por renuncia del registrador ha sido declarado cancelado y fenecido el expediente de la mina de hierro titulada «Quintas», de doce pertenencias, sita en términos de Pardinas y Ribas, paraje llamado Bach de Coma.

Dícese que han sido definitivamente acordadas las bases administrativas por las que ha de realizarse la fusión de los ferrocarriles de Tarragona á Barcelona y Francia con los de Madrid, Zaragoza y Alican-

te, una vez recaiga sentencia judicial respecto al convenio de fusión de ambas empresas.

Estas, según parece, tendrán su respectiva autonomía, quedando en Barcelona un Comité administrativo formado por cinco de los actuales consejeros de la compañía de T. B. F.

La aplaudida compañía de zarzuela que bajo la dirección del notable actor señor Bolumar actua en nuestro coliseo, dará definitivamente durante la temporada de Cuaresma algunas funciones en el Teatro Goula de San Feliu de Guixols.

En los días 22 y 23 del actual celebrará el pueblo de Regencós su acostumbrada fiesta mayor, con solemnes funciones religiosas, conciertos y bailes, habiendo sido contratada la orquesta de Torroella de Montgrí «Los Montgrins».

La Junta Regional de adhesiones al programa del general Polavieja ha acordado, y así lo ha teleografiado á su jefe, haber visto con agrado la inteligencia entre los señores Silvela y Polavieja, por entender que tal inteligencia ha de llevar á la práctica muy en breve las reformas que el general cita en su programa.

Los contadores de fondos provinciales y municipales en espectación de destino, han presentado en el ministerio de la Gobernación una razonada y respetuosa protesta contra el propósito que inspira la real orden de 14 de Diciembre último, de celebrar en breve nuevas oposiciones para otorgar títulos de los expresados empleados.

El fundamento en que basan los contadores su escrito, no es otro que el que hay aún sin colocar más de la mitad de los 66 individuos que fueron aprobados en las oposiciones de 1896 y que no deben ser convocadas nuevas oposiciones interin no sean colocados los aprobados aspirantes.

La temperatura ha experimentado una regular baja mucho más sensible, dada la benignidad del tiempo que venimos disfrutando.

El día de hoy, aunque bueno, fué mas frío que los anteriores, merced á la helada que cayó durante la madrugada, que hizo que amaneciéramos con los campos cubiertos de escarcha.

Sin embargo, no ha sido esto motivo para que esta tarde hayan dejado los gerundenses de visitar el vecino pueblo de Santa Eugenia, en cuya plaza se han bailado las tradicionales sardanas, en conmemoración de la festividad de San Sebastián.

Anoche tuvimos el gusto de saludar, procedente de Cuba, á nuestro particular amigo, don Manuel Puigvert, farmacéutico que ha sido del Hospital militar de esta plaza.

El señor Abogado del Estado de la Delegación de Hacienda y Audiencia de esta provincia don Adolfo Siidheim y Sindeman ha sido nombrado Fiscal del Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo, cuya plaza venia desempeñando interinamente como tal Abogado del Estado.

Los maestros y maestras auxiliares de las escuelas públicas tratan de dirigir al ministro de Fomento una atenta y razona-

da instancia pidiendo que se le concedan los siguientes derechos:

- Primero. Casa-habitación y retribuciones.
Segundo. El sueldo inmediato inferior al de los maestros primeros de la escuela en que sirvan, expidiéndoseles el correspondiente título administrativo: y
Tercero. Preferencia para ascender á las plazas que ocupan los maestros primeros, cuando aquellos vacuen.

En el expreso de Madrid llegó ayer á Barcelona el delegado español para la Exposición de París de 1900, señor marqués de Villalobar, quien se propone visitar diversas fábricas de Sabadell y Tarrasa.

Dentro de pocos días se firmará el expediente de resolución de protestas al curso de ascenso de escuelas elementales de niños de 1.100 pesetas.

A las dos y media de la tarde de ayer logró el puerto de Barcelona el trasatlántico español «Buenos Aires», que, desde la Habana, ha conducido el 10.º batallón de artillería de plaza y una compañía del undécimo.

Después de las formalidades de rubrica y en presencia de las autoridades de costumbre, comenzó el desembarque á las tres y media de la tarde.

BANCO DE ESPAÑA GERONA

Debiendo proceder la caja de este establecimiento, á la presentación de los Billetes del Tesoro de la Isla de Cuba, emisión 1890, depositados en la misma, para la agregación de hojas de cupones, se pone en conocimiento de los respectivos interesados, advirtiéndolo:

- 1.º Que los que deseen hacer por esta operación, deberán retirar sus depósitos, antes del día 25 del actual.
2.º Que pasado este plazo, el Banco procederá á verificar dicha operación, con los títulos de los depósitos que no se hayan retirado.
3.º Que no podrán ser devueltos los depósitos, en tanto que se hallen pendientes de la referida agregación de hojas de cupones y
4.º Que desde el 30 del actual no se admitirán en depósito, los valores de que se trata, si no tienen agregada ya la hoja de cupones.

Gerona 20 de enero de 1899. El Secretario, R. Amador.

Sección comercial

Table with exchange rates for BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA, CAMBIOS DEL ORO, and CUPONES. Includes entries for Interior, Exterior, Cubas 1886, etc.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 20. Acompañado de varios amigos visi-

tó ayer el general Polavieja el Circulo Conservador.

En el vestíbulo le recibió el señor Silvela, rodeado de la plana mayor de la Unión Conservadora. Se hicieron muchas presentaciones, recorriendo el general las dependencias del círculo.

—Ha llegado á Santander el «Isla de Panay», procedentes de Matanzas.

Conduce 109 jefes, 84 sargentos y 1.567 soldados.

Durante la travesía ha fallecido uno y vienen 237 enfermos graves.

—Hasta el martes ó el miércoles próximo no se reunirá el Consejo de ministros.

Espérase que para entonces estará ya muy adelantada ó tal vez terminada la discusión del tratado de paz en el Senado de Washington.

—No causa extrañeza en el Ministerio de la Guerra que el general Giménez Castellanos no haya teleografiado la salida de ningún otro barco conduciendo tropas.

Seguramente que nada debe ocurrir en Cienfuegos, y deseando que se realice mas pronto el embarque de los repatriados, es posible que el general Jiménez Castellanos espera reunir varios buques para hacer la repatriación en una ó dos veces.

—Es probable que el sábado firme la Reina el Real decreto concediendo el indulto general, que aparecerá en la «Gaceta» el lunes, día del Santo del Rey.

En este decreto se indulta á todos los periodistas, no solo de los delitos

de imprenta, sino también de los de sedición y resistencia á la fuerza armada.

— Los amigos del señor Gamazo rechazan en términos categóricos, que pudiera prestarle este á ningún género de arreglo con el señor Sagasta.

— No parece confirmarse el rumor de que en breve se verifique un banquete presidido por el general Weyler.

Lo que si proyectan los amigos del general Weyler, es acudir á la estación del Mediodía cuando llegue á Madrid el teniente coronel señor Jaramillo.

—El ministro de Ultramar se propone que la actual Junta de la Deuda de Cuba, sea sustituida por otra formada por el Parlamento, el ministerio y algun otro cuerpo del que formen parte, autorizados representantes de las clases industriales y mercantiles.

—Según se dice el señor Sagasta no ha pensado que sea un absurdo la inteligencia con los señores Canalejas, Romero y el general Weyler.

Teatro Principal

Función para mañana sábado La zarzuela en un acto EL CAPITÁN DE LANCEROS Estreno de la zarzuela en un acto EL PADRINO DEL NENE La zarzuela en un acto CUADROS DISOLVENTES A las ocho y media. Imprenta de EL CORREO DE GERONA

XXII

Sus negros ojos.

Yacía en el suelo, tendida de costado y con la cara hacia el cielo, su belleza no sufrió nada, y ni el más ligero arañazo desfloró su piel mas blanca que la nieve.

Su fisonomía pálida y tranquila. Sus párpados cerrados y orlados de largas pestañas, semejabase per su inmovilidad á la de una estatua de marmel. Abrió los ojos con mucho trabajo. Sus negros ojos dirigieron al duque una mirada muy extraña por lo languida. —¡Esther! exclamó el joven con un arranque apasionado. ¡Vivis aún! ¡Gracias, Dios mío, gracia! Y ocultando su rostro varonil entre las manos, empezó de continuo á sollozar. —Per muy estrafalario que seáis, ¿de donde sabéis que me voy á morir?

RUPERTO GODVIN

153

En el primer momento Esther se echó á reír, agradándola el ardor que demostraba su caballo para la carrera y volviéndose sonriendo hacia el duque, agitó al aire el látigo para invitarle á que la siguiera.

De pronto empezó á comprender la atrevida joven las consecuencias de su atrevimiento y su locura.

El peligro se presentaba ante ella. Lo hizo de tal manera, que no pudo calcularle su extensión al consecuencia.

Al terreno bajaba en áspera cuesta. Al final de esta veíase una grandiosa valla de unos ocho pies de altura.

Servía para separar la llanura de las tierras colindantes. Al otro lado de la valla elevábase el terreno y el suelo era del todo duro.

Estaba lleno de guijarros, pero también era muy difícil de escalarlo todo.

Esther estaba muy pálida, pero hasta el último momento desafió el peligro.

Montaba y se mantenía muy bien sobre la silla, tanto que solo participaba una pieza con el caballo.

El peligro era inminente. Herradura del Diablo se lanzó derecho á la valla que franqueó con la manos.

El duque espoleó con todas sus fuerzas al caballo para alcanzar al duque.

Pero, no llegó á tiempo. Solo lo tuvo para ser testigo de tan horrosa desgracia.

¡Dios mío! ¡Dios mío! El lechazo de Esther hizo lo mismo.

Ambos estaban heridos, y el terror les impedía respirar, pues comprendían toda la extensión del peligro.

# EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR  
DE LOS INTERESSES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

## Precios de suscripción

Gerona al mes.	1'50 pesetas
Provincias trimestre.	5
Ultramar y Extranjero.	15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis.

Echaren pie á tierra y se fueron á dar la vuelta al espacioso bosque.  
Dado vueltas se fueron encima de un monte.  
Allí se detuvieron.  
Hallabanse á la sazón en medio del parque en una gran pradera cubierta de un musgo espeso y duro y limitada á los lejos por algunos grandiosos bosques.  
Encontrabamos algunas cabañas.  
También veíamos unos grandiosos muslos.  
Y andabamos caminando.  
Nos pusimos de pie sin andar más.  
Oíase allí como hemos dicho un hermoso canto.  
¡Que hermoso!  
Los pájaros cantaban al amor sobre sus cabezas en medio de un alto inaudido de luz.  
¡Daba gusto el oírlo!  
Hibamos caminando con el animal.  
«Herradura del diablo» lleva la cabeza y sus narices á la vista del gran espacio que se abría ante él.  
Montado sobre él se le dió espuletazo y se puso á correr.  
Nosotros nos quedamos.  
Wallace se fué con el caballo.  
Galopaba tranquilamente y de una manera cadencioso cuando Ether á la que excitaba la ansiedad que inspiraba á su caballero se puso á gritar como si se hallase en un terreno de caza y hundió el espolin en la piel del animal.  
El animal se puso inquieto.  
Ya no estuvo para juegos.  
Todo era prisa.  
El efecto fue mágico.  
Se intranquilizó.  
A los pocos minutos la opinión de lord Detweill Wallace acerca del caballo fué grandiosa.

Si, muy grandioso.  
¡Oja!  
Adquiría plena confirmación.  
Pasó una cosa nunca vista.  
Siempre suceden milagros.  
Dios lo quiso así.  
«Herradura del diablo» se lanzó con la impetuosidad del viento á través de la llanura.  
Despues se pararon.  
Echaren pie á tierra á poca distancia de la valla, á la que ataron sus caballos y franquearon la empalizada.  
Todo esto se hizo en pocos momentos.  
Despues de grandes esfuerzos, consiguieron entre el duque y el laeayo separar del caballo el cuerpo magullado de la desdichada que lo montaba.  
El caballo tenía rota la espalilla.  
—Llévales de ahí.  
Quitad de mi vista ese maldito animal y saltadle la tapa de los sesos.

